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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 17/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 21 de abr i l  de 2014 en el  "Salón Audi tor io  
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionis io 
Manzo Barboza,  quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Dr.  Fernando Puentes 
Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, 
Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  Presidente de 
Concejo Concejal  Mauric io Ávi la Pino, abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 
17:15 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A 
 
 
 
1.- SOLICITUD APORTE MUNICIPAL A PRODESAL QUILLOTA 2. 
2.- VARIOS. 
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1.- SOLICITUD APORTE MUNICIPAL A PRODESAL QUILLOTA 2. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expuso Víctor 
Rodríguez en reunión de Trabajo: 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2014  

ACTA 17/2014 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 17/2014    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Apor te Munic ipal  de  $17.655.964.-  (d iec is iete 
m i l lones seisc ientos c incuenta  y c inco m i l  novec ientos  sesenta y cuatro pesos) ,  
d isponib les  en e l  Presupues to  DIDECO 2014,  más apor te no monetar io  de Act ivos  y 
Serv ic ios ,  como Contrapar te  Munic ipa l  a l  Programa PRODESAL Qui l lo ta  2 ,   
cor respondiente  a la  Temporada 2014-2015.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que todo esfuerzo por apoyar al Sector 
Agrícola es positivo, y PRODESAL es una excelente herramienta para ello.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Hace presente que en cada elaboración de 
Presupuesto Anual se ha tratado de considerar apoyo al Agro. Destaca el trabajo desarrollado en torno a la 
Agricultura Orgánica, que abre nuevos espacios productivos. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que ha visitado sectores en que trabaja 
PRODESAL 2 y felicita a Víctor Rodríguez, Encargado de Prodesal Quillota 2 por su labor. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción y hace extensiva las felicitaciones a todo el 
equipo de PRODESAL. 
 
ACUERDO Nº 155/14: Por unanimidad se aprueba Aporte Municipal  de $17.655.964.-  
(diecis iete mil lones seiscientos c incuenta y c inco mil  novecientos sesenta y cuatro  
pesos) ,  d isponibles en el  Presupuesto  DIDECO 2014,  más aporte no monetario de 
Act ivos y Serv icios,  como Contraparte Municipal  al  Programa PRODESAL Quil lota 2,   
correspondiente  a  la  Temporada 2014-2015,  d ist r ibuido de la s iguiente manera:  
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2.- VARIOS. 
 
2.1 SUBVENCIÓN CENTRO COMUNAL DE DIABÉTICOS DE QUILLOTA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención de $240.000.-  a l  “CENTRO COMUNAL 
DE DIABETICOS DE QUILLOTA”. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, considerando que la organización desarrolla una 
labor subsidiaria al trabajo de salud preventiva del municipio. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Considerando que se trata de una organización muy 
bien estructurada 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción 
 
ACUERDO Nº 156/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $240.000.-  
(doscientos cuarenta mil pesos) al “CENTRO COMUNAL DE DIABETICOS DE 
QUILLOTA”,  RUT 74.201.700-1, Personalidad Jurídica Nº263, representada 
legalmente por su Presidente José Duque Rodríguez, RUT 5.587.656-8, fono: 
2314531, con domicil io  en Los Pinos Nº1059 Vil la  Coopreval,  Quil lota, para 
f inanciar pago de arriendo de su  local de funcionamiento. 
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2.2 AUTORIZACIÓN PARA VIAJE DE ALCALDE Y CONCEJAL AL EXTRANJERO 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar autorización de viaje del Alcalde al extranjero, con la comitiva 
en que participará un Concejal en representación del Concejo Municipal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que toda esta cobertura e invitaciones sin el resultado 
del viaje a Miami donde se ha dado a conocer esta gestión basada en la creatividad, aprueba el viaje del 
Alcalde y la participación de la Concejala  María Baeza Hermosilla y del Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
Aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla considera que la representación de Quillota en Miami está dando sus 
frutos y es reflejo del buen clima de gobernabilidad en el Concejo. Aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva considera muy necesario e importante que el Municipio participe en estas 
actividades internacionales por el beneficio que conllevan a la Comuna. Aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Concejal Mauricio Ávila Pino destaca el impacto positivo que produce la difusión 
del modelo de gestión que se ha realizado en Quillota. Aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 157/14: Por unanimidad se aprueba autorizar de acuerdo a lo dispuesto en el 
Artículo 79 Letra II de la Ley 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, al Alcalde Dr. 
Luis Mella Gajardo para viajar al extranjero, incorporarse a la Asociación Internacional de 
Municipalidades Perú – Argentina – Chile (AIMPACH), y participar como invitado a la 
Juramentación de la Junta Directiva, Ceremonia que se realizará en el Distrito de Anccohuayo 
Uripa de la Provincia de Chinchero en la Región de Apurímac República del Perú, desde el  29 
de Abri l  hasta el  03 de Mayo de 2014. 
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ACUERDO Nº 158/14: Por unanimidad se aprueba autorizar a la Concejala María Baeza 
Hermosilla y al Concejal Ramón Balbontín Leiva para viajar al extranjero, y participar en la 
Ceremonia de Juramentación de la Junta Directiva de la Asociación Internacional de 
Municipalidades Perú – Argentina – Chile (AIMPACH), que se realizará en el Distrito de 
Anccohuayo Uripa de la Provincia de Chinchero en la Región de Apurímac República del Perú, 
desde el  29 de Abri l  hasta el  03 de Mayo de 2014.” 
  
2.3 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Comenta la situación de Emergencia en Valparaíso. Considera que ha habido extrema desprolijidad. No 
hay prevención. Pide análisis de la situación local a lo menos en: 
 
- Estero de Boco. Existe -animo de Dirección de Vialidad para poner maquinaria con apoyo Municipal. 
 
- Bosque del Parque El Edén- Cortafuegos en Bosque ubicado detrás del Consultorio de Salud 
 
- Cerro Mayaca. Múltiples factores de riesgo, especialmente en Sector El Mirador. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla pide que se incorpore también: 
- limpieza del Estero de San Pedro 
- Estero del Puente San Pedro 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
- Destaca el trabajo realizado por el Municipio con mas de 300 muros de contención en Cerro Mayaca, los 
que tambien sirven de muros cortafuegos. No obstante se requiere revisión exhaustiva por tratarse de 
autoconstrucción. Informa que la oficina de Emergencia Municipal está realizando trabajos de evacuación 
de aguas lluvia en el Sector. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone coordinar con Administración Reunión con Unidad de Emergencia 
 
ACUERDO Nº 159/14: Por unanimidad se aprueba coordinar Reunión de Trabajo de Concejo 
Municipal con la Oficina de Protección Civil y Emergencia. 
 
2.- Solicita resolver problema de Feria Sargento Aldea. Propone cerrar el paso de vehículos el sábado y 
mejorar el pavimento para facilitar el uso peatonal. 
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff como Presidente de la Comisión de Transporte deja constancia que se 
ha intentado múltiples soluciones al problema de Feria Sargento Aldea, pero nunca se ha logrado 
unanimidad de parte de los usuarios y locatarios de la Feria. 
 
ACUERDO Nº 160/14: Por unanimidad se aprueba solicitar pronta solución a la situación de la Feria 
Sargento Aldea. 
 
2.4 
Concejala María Baeza Hermosilla Informa resultado de viaje institucional en ayuda a Iquique y Alto 
Hospicio. Hace presente que la Comitiva fue muy bien recibida y produjo mucha alegría.  
 
2.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva  
1.- Informa que el jueves a las 10:30 horas agendó Reunión de la Mesa del Deporte con Sr. Alcalde a 
petición del Concejal Mauricio Ávila Pino. Se analizará situación de Proyectos 2012 que no se tramitaron 
por dificultades en rendición de Proyecto 2011, situación ya superada. 
 
2.- Respecto de Feria Sargento Aldea, pide integrar Comisión para abordar el tema. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide a Administrador Municipal reunión el lunes a las 15:30 horas, para 
analizar situación de la Feria Sargento Aldea. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:05 horas.  

 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA MAURICIO ÁVILA PINO 
ARQUITECTO 

 SECRETARIO MUNICIPAL  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DE CONCEJO 

 
 


